



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

每一个过了30岁的女子,无论如何称不上稚嫩纯情了,可陆依依不然,她娇小柔弱、唯唯诺诺,眼底尽是温顺,仿佛谁都可以向她发号施令,看起来如一个懵懂的小女生。

这个时代,到处是追求平等的大女人,男人一不小心,便会催生“出走的娜拉”。而陆依依对婚姻依然心存幻想,即使遭受了不公正的待遇,也只是微微地发出些抱怨,说:“也许再忍两年就好了……”

1 曾感谢他娶了我

我决定嫁给我老公时才23岁。他是我父亲的生意伙伴,比我大6岁,离过婚,没有小孩。据说他的前妻很漂亮,而且有文化、有气质。这样的女人心都大,她嫌他没有生活情趣,结婚不到一年,就撂下他跟人跑了。

他由此痛恨所有25岁以上的漂亮女人,觉得女人年纪越大心眼儿越多、眼光越势利,小女生跟男朋友牵牵手、散散步就觉得浪漫,大女人宁可坐在宝马车里哭,也不愿意要这不值钱的浪漫。他想娶个省心的女人,放在家里安全。

正好我父亲找他办事,说起家有小女待字闺中,年轻且单纯,他就动了心思。

我父亲应该是很赏识他的,因为他家的生意做得很大,比较有钱,他又长得不错,还能说会道。我妈也觉得我嫁到他家不会吃苦,至于他离过婚这回事,大家都选择了忽略;他又没有小孩,基本上跟没结过婚一样,而且离过婚的人,大概更懂得怎么心疼人吧?

我一向听父母的话,跟他见了几次面,觉得他对我很殷勤,挺会说俏皮话,就点头同意了。

我相貌一般,性格内向,上学时从没谈过恋爱,内心深处常感到自卑,怕自己没人要。现在能嫁出去了,我其实是有几分感谢他的。

2 结婚的唯一好处

婚礼在我们相识两个月后举行。我幸福地流下了眼泪,他只是拍拍我的手,冷静地说:“别激动,瞧你把睫毛膏都哭花了,不好看。”

对这场才拉开序幕的婚姻,我充满了乐观,不久后才知自己乐观得太早了。

他没有带我去度蜜月。好朋友们羡慕我嫁了个有钱人,以为他不带我去马尔代夫,也会带我去海南岛“甜蜜”一下,可他哪儿都没带我去。事实上,婚后第三天,他就去上班了,说是要接待客户,让我体谅他。

我没想到他的工作会有这么忙。看起来,他似乎是越来越忙,出门的时间总是很早,回家的时间总是很晚。婚前,他还会跟我开开玩笑,说两句调情的话;婚后,我这种“待遇”便被取消了。我们俩的交谈只是例行公事,比如我问他:“忙了一天饿不饿?我去给你下面?”他只答“好”或者“不用”。

我想把工作辞掉,和他一起打理生意,他严词拒绝,理由是不想让他老婆太累。他不在乎我有没有能力、能不能挣钱,只要我给他生个健康的宝宝就行。

话虽这么说,他并没有给我零用钱。人家说我的丈夫是百万富翁,我却没享受到这富翁的半分好处。我的衣服、化妆品都是自己买的,他从不陪我逛街,所以没有为我掏腰包的“机会”。家里的水电费都是我交,他从不问。饭既是我做,买菜的钱自然也是我掏,他无须担心肉价是不是又涨了。

我在一家小公司做临时工,每个月只有千把元钱的工资,打点家用难免入不敷出。无奈之下,我向他借钱,他也给,但脸色就不好看了,指着我说:“你就不会省着点儿?别以为家里有钱就可以乱花!”

我真是委屈。结婚以后,我连他的钱包都没摸过,他的银行卡更是与我绝缘,他从没想过告诉我银行卡密码,我也识趣地不去问。家里添置什么东西,我都得向他打报告,经过他的审批,而他可以随意作出任何决定。

前段时间,他买了一辆新车,直到把车开回家我才知道。我问他买这么贵的车怎么不跟我商量,他说:“又没花你的钱,跟你商量什么?”我气结。

事实上,我结婚的唯一好处,只是有了个免费的房子住,而住这房子的资格,似乎还是我勤劳做家务换来的。

倾诉人:陆依依(化名),33岁

采访人:记者 张丽娜

采访时间:3月25日

采访地点:新都汇步行街

能否忍来一点爱

3 我应该偷着乐吗

也许有了孩子就会好起来?我试着站在他的角度审视自我,设身处地去理解他的防备和吝啬。

婚后第二年,我生了一个男孩,公婆欢喜无限,他也很高兴。但仅此而已,他并没因为喜欢这孩子就对孩子的妈多几分垂怜。

印象中,过去这些年他一直很忙,在家呆的时间很少。他没给孩子买过什么玩具,几乎不抱孩子,也未跟孩子有什么亲昵、深入的交流。

我仍然不知道他的银行卡密码,每次向他伸手要生活费,都得像在乞讨。

我不傻,当然意识到他并不怎么爱我。好友提醒我注意他的行踪,说也许他在外面养女人。

这很有可能,因为他很少跟我亲热。

我知道他不会去找“小姐”。他有轻微的洁癖,生意场上应酬多,客户拉着他去吃喝玩乐,他都是点到为止,坚决不嫖。不过身为有钱的男人,难免有漂亮女人投怀送抱。这些年,他的手机上常会有一些来历不明的暧昧短信,这些短信不是一个人发的,也就是说,他跟不同的女人有着不正当关系。

我无法描述内心的感觉,痛苦、嫉妒、委屈、愤怒……样样都有。每当他回到家里,我都会暗自猜想他今天跟什么样的女人接触过。这样的念头无时无刻不在折磨着我,搞得我精神紧张,几近崩溃。

我不敢盘问他。他会骂我无理取闹,还会振振有词地辩解:现在哪个男人不出去玩?我肯回家,你就该偷着乐了!

在他看来,男人时不时地出去偷欢很正常,反正他不会离婚,会跟我过一辈子,那么,我就应该原谅他身体的出轨,肯定他对家庭的负责。

4 能否给一点温情

我嫌他肮脏,不愿跟他同床共枕,孩子上小学后,我就跟他分房睡了。他倒也不反对,只是为了“尽夫妻义务”,偶尔会主动跟我亲热一回。

我没有结扎,他又不肯戴避孕套,刚生下儿子时,我正在坐月子,就怀了孕。他说要去外地出差,不肯陪我去医院做流产手术,最后还是好友陪我去医院。

孩子两岁的时候,拜他所赐,我又做了一次流产手术。

这两次手术差不多摧毁了我的身体,我患上了严重的妇科病,经常腰痛、小腹痛。

他从不怜惜我的身体。我干家务活再累,他都不会动手指头帮我,只是坐在沙发上看电视。

这些年我过得很苦,心里凄惶无比,无数次想过跟他离婚,但又没有勇气:我没有房子,也没脸回娘家住;孩子给我舍不得,自己又养不起。

也许我该继续忍耐,就像王菲在《红豆》里唱的,“等到风景都看透,也许你会陪我看细水长流”。等到我们都花白了头发,也许他会珍惜我,给我些许温情,可我怀疑自己能否活着等到那时候。

采访手记

婚姻不是合二为一,你的就是我的。在一场世俗的婚姻中,想获得丈夫的尊重,妻子得给以等价的交换,要么是你的美貌激发他汹涌的情爱,要么是你的智慧折服他挑剔的大脑,要么是你的财势可左右他的前途。

可以想见,在丈夫的眼里,陆依依是个实用但“无用”的妻子,无须用爱情灌溉。他不是看不到她的脆弱和痛苦,只是刻意选择了忽略。

这样的婚姻,就算忍耐到老,也无非是外表完整,内里早已四分五裂。

陆依依的出路有两条:要么继续忍辱负重,熬到白头;要么撇开丈夫,努力工作,丰富自我,寻找爱情之外的其他生活内容。当一个人的思想和眼界有了新的高度,不再希望攀附一个人,说不定会有意外的幸福来攀附你呢。

